

**ОТДѢЛЪ НЕОФФИЦІАЛЬНЫЙ.**

Рѣчь Преосвященнѣйшаго Никанора, Епископа Орловскаго и Сѣвскаго, сказанная въ засѣданіи годичнаго общаго собранія Орловскаго Отдѣла ИМПЕРАТОРСКАГО Православнаго Палестинскаго Общества 2 апрѣля 1900 года.

Доблестные сыны Орла, вознесите на крыльяхъ умовъ и сердець вашихъ на священныя высоты Сіона; обозрите славную исторію древняго Іерусалима, града Великаго Царя; приникните благоговѣйною мыслію къ святымъ мѣстамъ, которыя запечатлѣны событіями земной жизни Господа и съ этой высоты взгляните сознаниемъ на вашу дѣятельность въ качествѣ членовъ ИМПЕРАТОРСКАГО Православнаго Палестинскаго Общества! И вы поймете, что дѣло, совершаемое подъ мощнымъ покровомъ возлюбленнаго Монарха нашего, — въ предстоѣтельствѣ Его Августѣйшаго Дяди, — дѣло великой важности и высокаго достоинства.

Дѣятельность эта имѣетъ свою цѣлю Іерусалимъ... Правда, этотъ священный городъ давно уже не имѣетъ того значенія, какое онъ имѣлъ во времена давно прошедшія; онъ пересталъ быть политическимъ центромъ древняго Востока. Но, переставъ быть центромъ Востока, онъ сдѣлался центромъ всего міра съ тѣхъ поръ, какъ Голгоѳа обагрилась кровію Сына Божія. Въ одной священной пѣсни говорится, что Господь совершилъ спасеніе людей „посредѣ земли“. Эти слова ясно указываютъ на мировое значеніе Святаго града, какъ мѣста страданія, смерти и славнаго воскресенія Господа,

и этого своего значенія Иерусалимъ не потеряетъ никогда. Исторія прошедшаго и настоящее показываютъ, что христіанская мысль всегда тяготѣла и тяготѣетъ къ Иерусалиму, какъ городу Священному; поэтому всякая дѣятельность, сближающая насъ съ Иерусалимомъ и (в. Землею, имѣетъ весьма высокое міровое значеніе, не смотря на то, какою бы скромною она ни казалась повидимому. Понесемъ же съ отраднымъ чувствомъ и наши посильные труды, и наши посильныя жертвы на алтарь Гроба Господня, въ твердой увѣренности, что, соединяясь со всѣми другими членами Православнаго Палестинскаго Общества, мы соединяемся со всею православною Вселенскою церковью. Мы не одни: за нами многія тысячи смиренныхъ паломниковъ, со всѣхъ концовъ земли нашей стремящихся къ Иерусалиму, а впереди насъ нашъ Вѣнценосный Вождь, БЛАГОЧЕСТИВѢЙШІЙ ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ, Который есть первый Почетный Членъ ИМПЕРАТОРСКАГО Православнаго Палестинскаго Общества.

Вступивши въ составъ Православнаго ИМПЕРАТОРСКАГО Палестинскаго Общества, вы нѣкоторымъ образомъ вещественно приступили и имѣете приступать къ Священной горѣ Сионской, которую имѣютъ часто посѣщать многіе паломники, скромно пробирающіеся туда на средства Палестинскаго Общества.

Молюся духомъ и умомъ, да приступимъ всѣ мы теперь мысленно, а потомъ и истѣе и къ Иерусалиму Небесному, къ сонму первородныхъ, къ церкви имѣющей торжествовать на небесахъ, вмѣстѣ со множествомъ вѣрныхъ, призываемыхъ изъ всѣхъ племенъ и народностей, наипаче же окрестъ Сиона и Иерусалима земнаго сущихъ, да сбудется слово пѣснопѣсенное: „Возведи окрестъ очи твои, Сионе, и виждь: се придоша къ тебѣ,

яко богосвѣтлая свѣтила, отъ Запада и Сѣвера, и моря, и Востока чада твоя, въ тебѣ благословящая Господа во вѣки“.

**Общее собраніе Орловскаго Отдѣла ИМПЕРАТОРСКАГО  
Православнаго Палестинскаго Общества.**

2-го Апрѣля текущаго года, въ недѣлю Ваий, въ г. Орлѣ въ домѣ Дворянства состоялось годовое общее собраніе членовъ ИМПЕРАТОРСКАГО Православнаго Палестинскаго Общества, входящихъ въ составъ Орловскаго Отдѣла Общества. Объ имѣющемъ быть собраніи предварительно было объявлено чрезъ напечатаніе въ Орловскихъ Епархіальныхъ Вѣдомостяхъ, Губернскихъ Вѣдомостяхъ и Орловскомъ Вѣстникѣ; членамъ же Общества, проживающимъ въ г. Орлѣ, сверхъ того были разсланы отдѣльныя приглашенія. Собраніе назначено было въ 12<sup>1/2</sup> часовъ дня; къ этому времени начали собираться въ домъ Дворянства приглашенныя лица, а ровно въ 12<sup>1/2</sup> ч. прибыли Преосвященнѣйшій Предсѣдатель Отдѣла, Его Преосвященство Преосвященнѣйшій Никаноръ, Епископъ Орловскій и Сѣвскій и Товарищъ Предсѣдателя, Его Превосходительство Г. Начальникъ губерніи Александръ Николаевичъ Трубниковъ. Всѣхъ было на собраніи 45 человекъ. По объявленіи собранія открытымъ, дѣлопроизводителемъ отдѣла, протоіереемъ А. Миловидовымъ, былъ доложенъ помѣщаемый ниже отчетъ о дѣятельности Отдѣла со дня его открытія—2-го Мая 1899 года по 1-е Марта 1900 г. и составленная казначеемъ Отдѣла Као. Протоіереемъ М. В. Смирновымъ вѣдомость о приходѣ, расходѣ и остаткѣ суммъ. По выслушаніи отчета постановлено: отчетъ утвердить и своевременно представить въ Совѣтъ